

# 瑞安日报

与您同心 与您同行

市民热线：6688 6688



瑞安发布 瑞安新闻

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 温州市领导来瑞 调研医养、康养工作

本报讯(见习记者 施琦)10月10日上午,温州市人大常委会副主任张洪国一行来瑞,调研医养、康养工作。

张洪国一行先后前往马屿镇康馨红日老年照护中心和高楼镇卫生院颐馨康养中心,实地调研我市医养结合的多种模式,深入了解两处中心的基础设施和服务水平,详细询问运营过程中遇到的问题和困难。

据了解,市第三人民医院与马屿镇康馨红日老年照护中心深度合作,在该中心建设医务室,长期派驻医务人员开展巡诊和康复护理等服务,形成医养“嵌入式”模式。高楼镇卫生院颐馨康养中心于今年9月28日正式启用,提供医疗、康复、养老一体化服务,是全省首家在公立卫生院中设立的养老机构,形成“医康养一体”模式。

座谈会上,张洪国一行听取我市关于医养结合工作情况的汇报。据悉,截至2021年底,我市60岁及以上老年人口达到25.44万人,占全市总人口的20.25%。针对老年人健康养老需求日益增长现状,我市积极探索并大力推进“医养结合”工作,着力构建老年健康服务体系,进一步补齐民生短板。

张洪国对我市医养结合工作的具体做法和获得的良好成效给予肯定。他指出,下一步要优化规划布局,立足当前,着眼长远,通过数字化手段做好分析工作;做好政策研究,结合瑞安实际,研究中央、省、市的相关政策;有效整合资源,提高现有资源利用率,提前谋划,抢抓发展机遇;强化队伍建设,扩大服务队伍,提高整体水平;深化部门协作,引入社会力量,形成发展合力;加强宣传引导,扩大政策知晓度和惠及面,引导社会观念转变。希望瑞安在扎实的基础上,进一步打造成为温州市医养结合示范点。

我市领导应希克、包朝阳等陪同调研。

## 我市成立国有企业发债顾问团 6家单位受聘第一批发债顾问

本报讯(通讯员 翁韵 首席记者 严小章)近日,我市国有企业发债顾问团成立,市财政局聘请中国国际金融股份有限公司等6家单位为第一批发债顾问。据悉,这是温州各县(市、区)首个国有企业发债顾问团。

此次顾问团成员涉及证券公司、评级机构,其中证券公司包括中国国际金融股份有限公司、中信建投证券股份有限公司、财通证券股份有限公司、浙商证券股份有限公司;评级机构包括中诚信国际信用评级有限责任公司、上海新世纪资信评估投资服务有限公司。据介绍,他们将接受企业委托,为企业提供主体评级或债券评级服务,在约定的时间内出具评级报告;负责债券项目的承揽承做工作,组织和实施尽职调查、协调企业和中介机构的工作等。

“通过成立国有企业发债顾问团,加强沟通交流及上门服务,强化国企主体评级,提高国有企业直接融资能力,强化政府综合财力保障能力。”市财政局党委委员、融评中心主任阮晓国表示,下一步,该局将继续协同相关部门,加强与国有企业及机构顾问团的交流合作,强化投融资能力建设,目标在未来三年内,新增主体评级AA+级国企4家、AA级国企6家,为国企发债融资能力建设做好规划和铺垫。

据悉,近年来,我市加强地方国有企业融资能力建设,现有AA级及以上主体评级的国有企业2家。截至9月底,我市国有企业已发行公司债、企业债、中期票据、短期融资券等,已直接融资43.88亿元。其中9月发行的企业债期限5+2年,利率3.00%,创全国同期限同评级企业债历史最低利率。

### 导读

## 瑞安首创“碳照灯” 数字化特色场景

“驾照式”积分管理赋能企业高质量发展

第2版

本版责编 李群 编辑 钱枫枫

## 全市除险保安工作视频连线会议昨召开

# 坚决筑牢除险保安坚固防线 持续营造平安和谐稳定环境

本报讯(首席记者 项乐茹)10月11日下午,全市除险保安工作视频连线会议召开。市委副书记、市长秦肖在会上强调,要全面贯彻落实近期省、温州市各类会议精神和上级领导指示批示精神,持续保持攻坚势头,坚决守好除险保安各条战线防线、红线底线,以最饱满的精神状态营造好最稳定的社会环境。

会议以视频连线形式召开。会上,市委副书记、政法委书记李辅正通报当前平安稳定形势,部署除险保安工作;市委常委林朝进部署森林防火和抗旱工作;副市长麻素挺分析当前

疫情形势,部署疫情防控工作。

连日来,全市各地各部门全面落实除险保安工作要求,实行市领导每日会商、市镇两级联动、问题日结日清,建章立制补短板、除隐患,坚决守牢平安底线。

秦肖在讲话中代表市委、市政府,对国庆假期以来全市广大党员干部坚守岗位、连续作战,打好了疫情阻击、平安稳定等一系列大仗硬仗表示慰问和感谢。他分析当前除险保安形势后指出,要严格按照要求抓好除险保安各项工作,举一反三列出问题清单,实战实效提升队伍能力,全

力护航党的二十大胜利召开。

秦肖强调,要一刻不松抓好疫情防控,确保做到“五个防”。要做到防厌战、防松懈、防畏难、外防输入、内防扩散,重点要力量保障做到足之又足,全员压上、集中发力抓好疫情防控工作;指令落实做到快之又快,第一时间落实指令、落地数据;面上管控做到紧之又紧,从严从紧抓好场所管理、核酸检测、聚集活动管控;服务保障做到实之又实,全面加强风险区域、隔离人员及社会面服务保障;纪律执行做到严之又严,加大督查力度、加密督查频次,同时加强干部的

关心关爱。要一刻不松抓好平安稳定,确保做到“六个零发生”。要扎实做好安全生产、平安创建、社会治安及其他领域风险防范等工作,加强道路交通、消防安全、燃气安全、“三防”等方面重点领域问题隐患治理、措施落实,织密公共安全防线,持续营造平安和谐稳定的良好环境。要一刻不松抓好森林防火,确保做到“六个全到位”。要从“罚、宣、禁、巡、报、救”六个方面采取坚决措施,构建“临战状态”责任体系、“空陆立体”监测体系、“全民参与”群防体系,举一反三抓好落实,确保工作到位。



## 喜迎二十大 奋进新征程

### “医共体”架起健康“连心桥”

# 这十年,群众就医更有“医”靠

■记者 林翔翔 通讯员 黄凌云

### 【幸福时刻】

2017年11月26日,市人民医院和塘下人民医院以及塘下片区4家卫生院,市中医院和高楼镇卫生院两个紧密型“医共体”建设试点完成签约挂牌。这意味着我市医疗正式拉开由“患者跑”变“专家跑”的序幕,构建起分级诊疗模式,实现基层首诊、双向转诊无缝对接,让群众在家门口就能得到一体化、便利化的疾病诊疗——康复——长期护理连续性服务。

### 【幸福故事】

近日,飞云街道繁荣村村民王老伯同往常一样,来到市二医做血透。今年54岁的王老伯早前一直在市人民医院接受治疗,一周需要进行三次透析。为了配合治疗时段,每次他都要一大早就从飞云赶到市区。

2020年6月,我市持续推进县域“医共体”建设,市人民医院医疗服务集团大力开展以血液透析中心为重点的联合病房建设。当年9月,市第二人民医院的血透病房正式启用,得知消息后的王老伯有就近治疗的想法,观望两个月后,他于11月17日转到市二医,一直到现在。

“血液透析是一种肾脏代替治疗方式,治疗时长一次约4小时,是一个长期且不能够中断的治疗过程。因此就近、方便、及时的透析治疗,对患者来说非常重要。”市二医护士长林捷说,刚开诊的时候,大家都挺担心,怕处理不了血透重病。她回忆,开诊不久后的一个周末,王老伯出现动静脉内瘘堵塞,于是马上被送到市人民医院进行手术,次日便回家了。“血透联合病房的开设,不仅方便了患者还不耽误病情。刚开诊的时候,市人民医院医生、护士每天下沉市二医坐诊帮扶,帮我们熟悉病情情况,持续了三个月。”林捷说。

据悉,原先仅有市人民医院、市

中医院、塘下人民医院等3家医院配置血透机。依托医共体建设,市人民医院牵头开展以血透中心为重点的联合病房建设,在马屿的市三医、飞云的市二医建设血透病房,将优势医疗资源下沉到分院,让群众在当地就能享受高质量的透析治疗。

家住莘塍的市民薛女士也在享受着“医共体”双向转诊带来的便利。不久前,她咳嗽伴发热,经发热门诊转至瑞安人民医院感染科就诊,诊断为肺炎。一周治疗后,症状改善,考虑到患者肺脓肿抗感染时间较长,需要继续长时间住院,于是薛女士由市人民医院转到莘塍街道社区卫生服务中心,经过3周治疗后出院。“我的几个孩子都在莘塍工作,我也没什么大问题了,在‘家门口’医院接受治疗方便大家照顾。”薛女士说。

2018年以来,我市全力推进县域医共体建设,携27家基层医疗机构成立市人民医院、市中医院医疗服务集团,通过不断完善转诊机制、创新服务模式、提升同质化医疗质量等举措,初步建立起“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的诊疗新格局。

“我市是全省首批启动‘医共体’建设的县(市、区),也是当时温州唯一的试点县(市、区)。”市卫健局副局长谢象丞说,“医共体”的建设进一步推进了医疗资源纵向整合,提升了基层服务能力,调动了基层医疗机构人员工作积极性,为群众提供了更为“安全、有效、公平、可及”的优质医疗服务,缓解群众“看病难、看病贵、看病烦”问题。

这十年,我市着力强化卫生健康体系建设、制度供给、服务优化和能力提升,补齐发展短板,全市卫生

### 【幸福数据】

2012年,全市有医疗卫生机构**733**家,核定床位**2920**张,实际开放床位**3439**张

2012年,全市有执业(助理)医师**3061**人,注册护士(师)**2342**人

2012年,全市卫生基础设施建设投资**1.7**亿元

2021年,全市有医疗卫生机构**984**家,核定床位**3920**张,实际开放床位**5007**张

2021年,全市有执业(助理)医师**4865**人,注册护士(师)**4209**人

2021年,全市卫生基础设施建设投资**4.4**亿元

### 【幸福大事记】

- 2015年7月,市卫生局、市人口计生局合并成立市卫生和计划生育局挂牌。
- 2016年10月,市人民医院健康体检中心获评“全国健康管理示范基地”,是唯一一家通过评审的县级体检机构。
- 2017年7月,我市被命名为国家卫生城市。
- 2017年9月,我市成为全省11个医共体建设试点县(市、区)之一。
- 2018年8月,《瑞安市基层医疗卫生机构业务用房改造提升三年行动计划》出炉,每个乡镇需建设1所标准化卫生院。
- 2019年1月,瑞安市卫生健康局正式挂牌。
- 2019年4月,我市作为全省县级政府代表,在国家卫健委深化医改新闻发布会上介绍瑞安综合医改典型经验做法。
- 2021年6月,市人民医院通过三甲评审,成功晋级“三级甲等综合医院”,成为浙江省首轮晋级三甲医院的三家县(市、区)级综合医院之一。
- 2022年4月、8月,市三医、市中医院核酸检测基地依次建成并投入使用,全市日最大核酸检测能力达到31万管,居温州各县(市、区)之首。



健康事业取得长足发展,如打造了一批深化综合医改的示范样本,打赢了一批事关公共卫生安全的大仗硬仗,干成了一批展示我市卫生健康事业高质量发展、竞争力提升、现

代化建设的引领性项目,各项规划目标任务圆满完成,全市卫生健康事业发展步入快车道,人民群众健康水平显著提高。

## 有种幸福叫瑞安



扫一扫看图文